

习近平致电祝贺 普拉博沃就任印尼总统

据新华社北京10月20日电 10月20日，国家主席习近平致电普拉博沃·苏比延多，祝贺他就任印度尼西亚总统。

习近平指出，中国和印度尼西亚是传统友好邻邦。两国全面战略伙伴关系持续稳步提升，进入共建命运共同体新阶段。明年是中印尼建交75周年，将为推进双边合作提供新契机。我愿同普拉博沃总统保持密切战略沟通，引领中印尼命运共同体建设不断迈上新台阶，书写发展中大国联合自强、团结合作、互利共赢的新篇章。

普拉博沃·苏比延多20日宣誓就任印度尼西亚第八任总统，开启为期五年的总统任期。前总统佐科长子吉布兰·拉

卡布明·拉卡宣誓就任副总统。

总统就职仪式当天上午在印尼人民协商会议大楼内举行。在人民协商会议主席阿赫玛德·穆扎尼的见证下，普拉博沃与吉布兰宣誓并签署就职文书。

在就职演讲中，普拉博沃重申他对全民利益的承诺。他说：“我们将始终把国家和人民的利益放在首位，个人利益将退居其次。”

现年73岁的普拉博沃曾担任印尼国防部长，拥有数十年的军旅生涯。在2月14日举行的印尼总统大选中，普拉博沃与吉布兰以58.58%的得票率获胜，当选正副总统。4月24日，印尼选举委员会正式宣布普拉博沃为印尼第八任总统。

中国PCT国际专利申请量 连续5年位居全球第一

据新华社杭州10月20日电 知识产权是创新的重要载体，保护知识产权就是保护创新。“中国PCT国际专利申请量连续5年位居全球第一。”世界知识产权组织总干事邓鸿森说，国际保护知识产权协会世界知识产权大会第一次在中国举行，具有里程碑意义，凸显了当今知识产权的真正国际性，以及携手合作加强全球知识产权生态系统的重要性。

2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会10月19日在浙江杭州开幕，来自92个国家和地区的约2300名业内人士齐聚一堂，聚焦知识产权领域前沿热点问题深入研讨。

中国知识产权事业取得的历史性成就受到世界瞩目。邓鸿森在视频致辞中表

示，上世纪90年代中期，中国刚加入世界知识产权组织《专利合作条约》(PCT)时，在该框架下年度国际专利申请量仅约100件，2023年这个数字已达7万件左右。

本次大会是国际保护知识产权协会成立127年来首次在中国举办，与会嘉宾普遍认为，这不仅体现了国际社会对中国知识产权事业历史性成就的高度认可，也凸显了中国在世界创新版图中的重要地位。

中国正在为推动国际知识产权进步贡献更多智慧和方案。据介绍，中国成为世界上首个国内有效发明专利数量突破400万件的国家；《专利合作条约》国际专利、海牙体系外观设计、马德里国际商标申请量稳居世界前列。

中国科学家 让“死亡”50分钟猪脑“复活”

据新华社电 中国中山大学附属第一医院器官移植中心专家联合国际团队日前以封面文章形式在国际期刊《欧洲分子生物学组织分子医学》发表报告，其中显示他们利用国际首创的“离体大脑养护技术”，成功将一个“死亡”了50分钟的离体猪大脑“复活”。

心脏骤停患者常发生严重的脑损伤，是导致死亡的主要原因。既往研究认为，大脑仅能耐受5至8分钟缺血损伤，这导致心脏骤停患者抢救成功率极低。

这项研究以猪作为实验对象，首先使猪心脏停跳，随后将其大脑与身体分离。50分钟后，研究人员将离体的大脑与体外生命支持设备通过插管连接，形成一套支撑大脑复苏的生命系统。结果显示，该猪大脑被成功“复活”，能够恢复大脑功能并保持一定时间的活力。研究团队在6小时后主动终止了实验。

这套设备采用该团队自主研发的“离体大脑养护技术”，其中不仅含有大

工心脏、人工肺脏部件，还利用血液常温灌注技术养护着一个活的猪肝脏，为接人设备的离体猪大脑提供新鲜、有氧、代谢稳定的血液循环。研究显示，单纯心肺复苏系统支持下，离体大脑水肿明显，神经细胞活力显著下降，大脑电生理活动逐渐消失；而在体外心肺肝复合生命系统的支持下，离体大脑的水肿显著减轻，神经细胞的活力和细胞显微结构得到明显改善，可恢复并维持脑电活动。

这项由中山大学附属第一医院器官移植中心主任何晓顺牵头，德国移植协会前任主席比约恩·纳翁、美国克利夫兰医学中心炎症与免疫中心专家安德烈娅·施莱格尔多名科学家参与开展的研究表明，肝脏在心脏骤停后脑损伤的修复机制中起着关键作用。

何晓顺表示，该研究成果为心跳骤停抢救提供了新策略，未来有望提升心脏骤停患者抢救成功率，并为脑科学研究提供全新的平台。

股票回购增持再贷款 首批案例落地

据新华社北京10月20日电 10月20日，在股票回购增持再贷款宣布设立两日后，市场迎来首批落地案例。

当日，包括中国石化、招商港口、中国外运等在内的20多家上市公司发布公告，披露与金融机构签订授信协议或获得贷款承诺函，相关贷款资金将用于股票回购或增持。

其中，中国石化化工股份有限公司(中国石化)披露了关于回购贷款和增持贷款的两份公告。关于回购贷款的公告显示，10月19日，公司与中国银行签订授信协议，获得不超过9亿元的授信额度，专项用于公司在A股市场进行的股份回购；关于增持贷款的公告显示，公司近日接到中国石化集团的通知，中国石化集团与中国银行签订授信协议，获得7

亿元的授信额度，专项用于中国石化集团在本轮增持及未来新一期增持计划中，通过集中竞价交易的方式增持中国石化的A股股份。

同日，招商局港口集团股份有限公司(招商港口)发布公告，披露与招商银行深圳分行签署了合作协议，并获得招行深圳分行出具的贷款承诺函。招行深圳分行拟为公司的股票回购项目提供不超过3.89亿元的贷款额度，贷款期限12个月。

“股票回购增持再贷款为金融机构提供了低成本的资金来源，有助于降低上市公司和主要股东的融资成本，增强资本市场的内在稳定性，维护市场稳定运行，提振市场信心。”南开大学金融发展研究院院长田利辉说。

◀◀上接01版 加快关键领域学科专业建设，强化学科交叉融合发展。要重塑培养流程要素，全面提高人才自主培养质量。加强思想政治引领，改革招生管理模式，优化培养过程，强化分流退出和多向选择，探索建立学术学位与专业学位培养分类发展、融通创新机制，完善评价体系，建设高水平导师队伍，深化创新国际交流合作。要重构协同机制，提高拔尖

创新人才培养能力，激发科教融汇活力，激活产教融合动能，赋能区域创新发展，推动教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接。

《意见》强调，要优化资源配置，强化统筹领导。加大博士研究生教育投入力度，建立健全稳定支持机制。支持有条件地区和培养单位先行先试、分类分批开展改革试点。

结婚启事

唐翰先生和肖奕女士于公历2024年10月20日正式结为夫妇，同心同德，宜室宜家。相敬如宾，永谐鱼水之欢。互助精诚，共盟鸾鸯之誓。此证。



喜上加喜

罕见病诊疗与保障的“中国模式”再升级

疾病罕见，爱不停步！4周以内就能被确诊——罕见病患者的平均确诊时间有了新突破，越来越多的罕见病“站到了聚光灯下”。

曾经，这一时间长达4年，哪怕是在医疗保健体系较为发达的国家也不例外，无数家庭辗转于复杂的医疗系统，却屡被误诊。

正在北京举行的2024年中国罕见病大会上，来自不同领域的嘉宾聚焦这一特殊群体，把脉问诊，助力罕见病诊疗与保障的“中国模式”再升级。

罕见病，患病人数占总人口0.065%到0.1%之间的疾病或病种。目前，全世界已知的罕见病超过7000种。“确诊难、缺少药、药价高”一直是罕见病患者难以言说的“痛”。

对于罕见病诊治这道世界性难题，我国多部门携手社会各界关爱罕见病患者，加速探索符合中国国情的罕见病防治保障之路，构建“早发现、早诊断、早治疗、可管理、有药、能负担”的全链条模式，努力不让一个患者“掉队”。

罕见病诊疗更精准

“脾切除术是否可行？”“能不能开展

补体抑制剂治疗？”……每周四中午，北京协和医院国家级罕见病会诊中心，来自不同学科的顶尖专家汇聚于此。在线上参会和会诊的，还有来自全国多家罕见病诊疗协作网医院的医生们。他们共同为一个罕见病患者和家庭提供诊疗方案。

作为全国罕见病诊疗协作网国家级牵头医院，北京协和医院建立了中国罕见病诊疗服务信息系统，牵头编写了罕见病诊疗指南，建立了罕见病多学科“一站式”诊疗模式。

“提高罕见病诊疗水平，关系千千万万家庭的幸福。”北京协和医院院长、中华医学会罕见病分会主任委员张抒扬说，在疾病救治上，我们必须全力以赴，通过多学科会诊提升诊疗能力，挽救患者生命。还要呼吁更多“新鲜血液”加入护佑罕见病患者的生命接力。

建立中国罕见病综合云服务平台，提高罕见病诊疗智能服务能力；发布两批罕见病目录，共收录207种罕见病……桩桩件件，都为艰难前行的罕见病患者及家庭注入向上力量，罕见病规范诊疗能力和照护管理水平不

断提高。

药品可及性持续增强

每一次医保药品目录调整，都牵动着参保人的心。

2021年，国家医保药品目录调整新增治疗脊髓性肌萎缩症(SMA)的重要药品诺西那生钠注射液；2023年的目录调整新增15个目录外罕见病用药，覆盖16个罕见病病种，填补了10个病种的用药保障空白，戈谢病、重症肌无力等疾病治疗用药被纳入目录……目前已有80余种罕见病用药被纳入国家医保药品目录，罕见病药品保障水平稳步提升。

国家医保局副局长李滔说，下一步，将持续完善罕见病用药准入和支付机制，探索建立“1+3+N”多层次医疗保障体系，鼓励引导支持商业健康保险、慈善捐赠、医疗互助、工会职工互助等其他保障力量共同努力，凝聚提升罕见病医疗保障水平合力。

社会力量温暖壮大

2018年10月，中国罕见病联盟成立；2023年2月，中华医学会罕见病分

会成立……罕见病医学专业学会组织相继成立，罕见病医学专业人才队伍持续壮大，助力罕见病患者这一特殊群体被社会各界所“看见”。

“我们要做的事情，就像太阳散发光芒一样，为罕见病患者打开‘健康之门’。”中国罕见病联盟执行理事长李林康说，对每一个小群体都要关爱、都不能放弃。这是健康中国建设的题中应有之义，也是温暖民生、彰显社会公平的生动写照。

国家自然科学基金委为罕见病设立专项，科技部批准建设疑难重症及罕见病国家重点实验室，罕见病研究杂志创刊，中国红十字基金会罕见病救助基金发布，国家卫生健康委印发国家罕见病医学中心设置标准……

“罕见病防治是一项系统工程，中国式办法就是要调动每一个社会细胞力量，共筑罕见病患者生命防线。”中国残疾人联合会原主席、康复国际原主席张海迪表示，人们和罕见病的斗争，也是人类和疾病斗争的缩影。随着医学进步和社会对罕见病认知的不断提高，我们坚信，人类终将攻克罕见病。

据新华社

全国航空模型邀请赛在吉林举行



10月20日，在吉林省吉林市举行的2024中国·吉林全国航空模型邀请赛上，中国国家航空模型队为观众进行航空模型飞行表演。

图为当日一男子在吉林省吉林市通用航空职业技术学院观看TOC模型双翼机飞行表演。

新华社记者 颜麟蕴 摄

国际聚焦

美国“绝密情报”泄露 涉以色列报复伊朗计划

据中新网10月20日电 据美国有线电视新闻网(CNN)当地时间19日报道，知情人士称，美国正在调查一起“高度机密情报泄露事件”，该情报涉及以色列报复伊朗的计划。

据报道，近期，一个名为“中东观察家”的账号在社交平台“电报”(Telegram)上发布了一些涉密文件。这些文件被标注为“绝密”，且只能被美国及其“五眼联盟”盟友(澳大利亚、加拿大、新西兰和英国)查看。

报道称，这些文件描述了以色列似乎正在为打击伊朗做准备。其中一份显示由美国国家地理空间情报局编制的

文件称，这些计划涉及以色列调动武器弹药的行动；另一份显示来自于美国国家安全局的文件，概述了以色列空军进行的空地对地导弹演习，该演习也被认为是为打击伊朗做准备。

CNN称，一位知情人士证实了这些文件的真实性。美国国家地理空间

情报局和国防部拒绝对此事置评。目前还不清楚这些文件是如何泄露的。

据此前报道，当地时间10月1日晚，伊朗向以色列发射大量弹道导弹，作为对黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉等人被杀的回击。以色列总理内塔尼亚胡称，伊朗将为此次袭击付出代价。

以色列再对黎巴嫩密集空袭 真主党对以发动火箭弹袭击

黎巴嫩山省等地的多个村庄进行了空袭，造成至少13人死亡，多人受伤。

黎巴嫩真主党宣称对以境内多个居民点发动了火箭弹袭击。以色列国防军20日发表声明称，截至当地时间15时，当日约有160枚真主党的“发射物”从黎巴嫩进入以色列。

据黎巴嫩真主党媒体报道，以军20日早晨对贝鲁特南郊发动了至少4次空袭。空袭后，当地升起多股浓烟。媒体播出的画面显示，现场有多座建筑被完全夷为平地。

以色列国防军的声明称，在空袭行动中，有3名真主党指挥官被打死。

另据黎巴嫩国家通讯社报道，以军于20日清晨对黎南部省、奈拜提耶省和



这是10月19日在黎巴嫩首都贝鲁特南郊拍摄的以色列空袭后升起的浓烟。

新华社发(比拉尔·贾维希 摄)

以总理住宅遭无人机袭击 以方反应强烈

据央视新闻 当地时间19日，以色列总理内塔尼亚胡在以色列北部城市凯撒利亚的私人住宅遭无人机袭击，没有造成人员伤亡。内塔尼亚胡和以色列政府随后发表声明，称黎巴嫩真主党和伊朗策划了此次袭击，并称其将为此付出代价。

以色列总理府19日证实，内塔尼亚胡在凯撒利亚的私人住宅当天

上午遭到无人机袭击。内塔尼亚胡和妻子当时都不在住宅内，袭击没有造成人员伤亡。

住宅遇袭后，内塔尼亚胡发表声明，指责“伊朗及其代理人”策划了此次袭击，并称这次袭击“是一个严重的错误”，并强调“没有什么可以阻止他”，以色列正处在一场生死战争中，并“将赢得战争”。

以军轰炸加沙北部 造成至少73人死亡

据新华社加沙10月19日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室19日晚发表声明说，以色列军队当天轰炸加沙地带北部拜特拉希耶的居民区，造成至少73人死亡。

声明说，袭击还造成数十人受伤或失踪，其中大部分是儿童和妇女。声明还表示，美国、英国、德国和法国等国对以色列持续犯下“罪行”

负有完全责任。

近日以军对加沙地带北部的密集攻击仍在继续。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员菲利普·拉扎里尼19日在社交媒体上表示，18日又有2万人被迫逃离加沙地带北部杰巴利耶难民营。加沙地带北部地区遭遇大范围通信和网络中断，多家医院燃油和医疗用品严重短缺。